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NÁZEV 
Př_004_Vesmír_Planeta Země, její stavba a životní prostředí
Autor: Mgr. Petra Barošová
Škola: Základní škola Slušovice, okres Zlín, příspěvková organizace 


· Digitální učební materiál (pracovní list) je určen pro opakování a procvičování učiva o planetě Zemi a její stavbě  

· Materiál rozvíjí a prověřuje znalosti žáků o planetě Zemi a její stavbě
· Je určen pro předmět přírodopis, ročník šestý 
· Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 978-80-7238-917-9.
1. Test: Vyber správnou odpověď: 

A) Naše planeta patří mezi: 

a) Vnitřní kamenné planety

b) Vnější kamenné planety

c) Vnitřní plynné planety

B) Naše planeta je vzdálená od Slunce:

a) 150 mil. km 

b) 15 mil. km

c) 15 mld. km 

C) Země vznikla pravděpodobně před:

a) 40 miliony let

b) 4,6 miliardami let

c) 10 miliardami let

D) Doba, za kterou Země oběhne Slunce:

a) Se vystřídá den a noc

b) Uběhne 1 měsíc

c) Se vystřídají 4 roční období

E) Naše planeta má barvu:

a) Hnědou

b) Červenou 

c) Modrou

F) Nejpravděpodobnější teorie vzniku Země se nazývá: 

a) Teorie velkého třesku

b) Teorie slunečného třesku

c) Teorie planetárního třesku

G) Vlivem otáčení Země okolo své osy:

a) Se střídají 4 roční období

b) Oběhne Měsíc naši planetu

c) Se střídá den a noc

H) Myšlená čára kolem nejširší části Země se nazývá:

a) Obratník Raka

b) Rovník 

c) Obratník Kozoroha

2. Písmena dej do správného pořadí a spoj šipkou ke správné vrstvě:  
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          3.       Urči, která tvrzení jsou pravdivá, a poté je vybarvi:



Zmenšený model 








4. Vylušti tajenku a doplň větu. 

	1. Na povrchu Země se nachází ……….kůra (doplň)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. Horninový obal Země
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. Planeta má vnitřní a vnější ………(doplň)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. Planeta je stará asi ….. (doplň), zaokrouhli dolů
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. Po kůrou se nachází zemský ….(doplň)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tajenka :  naše planeta Země je známá také jako  _____________________ planeta. 

Vysvětli, podle čeho dostala naše planeta takový název ________________________

______________________________

5. Doplň správně věty a doplněná slova poté vyhledej v osmisměrce: 

a) Země je velikostně __________planeta.

b) Vlivem otáčení okolo své osy se střídá ________a ________
c) Vlivem otáčení okolo Slunce se střídají 4 ___________období

d) Teorie vzniku Země se nazývá teorie velkého __________

e) Země se skládá ze 3 vrstev, tzv. _______________

f) Horninový obal Země se nazývá ________________

g) Země je v pořadí __________planetou od Slunce. 

h) Celkem kolem Slunce obíhá _______planet.

i) Nejtepleji je v ___________, až 4500°C
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Tajenka: _____________________________
6. Urči, zda je věta správně, když ne, větu oprav: 
a) Slunce je planeta. _____________

b) Před 15mld. let došlo k silné explozi, tzv. třesku. ____________

c) Sluneční soustava se skládá z 9 planet. ________________

d) Země je druhá největší planeta. ______________________

e) Vnější slupka Země se nazývá zemský plášť. _________________

f) Litosféra dosahuje do hloubky asi 150km. ________________

g) Zemský plašť je vrstva pevných hornin. ____________________
h) Velký třesk nazýváme také „big bang“ ______________________
i) Země má pouze jeden měsíc. ____________________
7. Životní prostředí, znečišťování planety Země.
Zkus se zamyslet nad tím, čím vším naší planetě škodíme. 

Obrázky ti pomohou. 

a) [image: image2.jpg]


  ________________________
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                ________________________
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     ________________________
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  _________________________
 S vyučujícím diskutujte na tato témata. 

· Jaké další znečišťování planety znáš? Vyjmenuj. 
· Je nějak možno zabránit dalšímu zněčišťování?

·  Co je pro to nutné udělat? 
· Jsou ohroženi i živočichové  nebo rostliny? Jak? Uveď příklady.

· Na internetu vyhledej kriticky ohrožené druhy, proč jsou ohroženi? 

· Navrhni formy pomoci.

· Co ty osobně děláš pro to, aby se na naší planetě žilo lépe? 

· Třídíš odpad? Má to smysl? Vysvětli své důvody. 

· Namalujte ve skupince plakát na toto téma. 

ŘEŠENÍ: 

1. Test: Vyber správnou odpověď: 

A)  Naše planeta patří mezi: 

a) Vnitřní kamenné planety

b) Vnější kamenné planety

c) Vnitřní plynné planety

B) Naše planeta je vzdálená od Slunce:

a) 150 mil. km 

b) 15 mil. km

c) 15 mld. km 

C) Země vznikla pravděpodobně před:

a) 40 miliony let

b) 4,6 miliardami let

c) 10 miliardami let

D)  Doba, za kterou Země oběhne Slunce:

a) Se vystřídá den a noc

b) Uběhne 1 měsíc

c) Se vystřídají 4 roční období

E) Naše planeta má barvu:

a) Hnědou

b) Červenou 

c) Modrou

F) Nejpravděpodobnější teorie vzniku Země se nazývá: 

a) Teorie velkého třesku

b) Teorie slunečného třesku

c) Teorie planetárního třesku

a) Vlivem otáčení Země okolo své osy:

b) Se střídají 4 roční období

c) Oběhne Měsíc naši planetu

d) Se střídá den a noc

G) Myšlená čára kolem nejširší části Země se nazývá:

a) Obratník Raka

b) Rovník 

c) Obratník Kozoroha

2. Písmena dej do správného pořadí a spoj šipkou ke správné vrstvě:  
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          3.       Urči, která tvrzení jsou pravdivá, a poté je vybarvi:



Zmenšený model 






4.    Vylušti tajenku a doplň větu. 

	1. Na povrchu Země se nachází ……….kůra (doplň)
	
	
	
	
	z
	e
	m
	s
	k
	á
	
	

	2. Horninový obal Země
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	3. Planeta má vnitřní a vnější ………(doplň)
	
	
	
	
	j
	á
	d
	r
	o
	
	
	

	4. Planeta je stará asi ….. (doplň), zaokrouhli dolů
	4
	m
	i
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	i
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	y
	
	
	

	5. Po kůrou se nachází zemský ….(doplň)
	
	
	
	
	p
	l
	á
	š
	ť
	
	
	


Tajenka :  naše planeta Země je známá také jako   MODRÁ _planeta. 

Vysvětli, podle čeho dostala naše planeta takový název :   PROTOŽE VĚTŠINU NAŠEHO POVRCHU POKRÝVÁ VODA MOŘÍ A OCEÁNŮ . 
5. Doplň správně věty a doplněná slova poté vyhledej v osmisměrce: 

j) Země je velikostně MALÁ planeta.

k) Vlivem otáčení okolo své osy se střídá DEN a  NOC
l) Vlivem otáčení okolo Slunce se střídají 4 ROČNÍ  období

m) Teorie vzniku Země se nazývá teorie velkého TŘESKU
n) Země se skládá ze 3 vrstev, tzv. GEOSFÉR
o) Horninový obal Země se nazývá LITOSFÉRA
p) Země je v pořadí TŘETÍ planetou od Slunce. 

q) Celkem kolem Slunce obíhá OSM planet.

r) Nejtepleji je v JÁDRU , až 4500°C
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Tajenka: GALAXIE MLÉČNÁ DRÁHA
6. Urči, zda je věta správně, když ne, větu oprav: 

a) Slunce je planeta. HVĚZDA
b) Před 15mld. let došlo k silné explozi, tzv. třesku. SPRÁVNĚ
c) Sluneční soustava se skládá z 9 planet. OSMI
d) Země je druhá největší planeta. ŠESTÁ
e) Vnější slupka Země se nazývá zemský plášť. ZESMKÁ KŮRA
f) Litosféra dosahuje do hloubky asi 150km. SPRÁVNĚ
g) Zemský plašť je vrstva pevných hornin. POLOTEKUTÁ VRSTVA 
h) Velký třesk nazýváme také „big bang“ SPRÁVNĚ
i) Země má pouze jeden měsíc. SPRÁVNĚ
ZDROJE:

· Jordens. In: Http://cs.wikipedia.org [online]. 2007 [cit. 2012-11-24]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/5/53/Jordens_inre.svg/576px-Jordens_inre.svg.png
· Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 978-80-7238-917-9.
· Znečišťění ovzduší. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2012 [cit. 2014-09-29]. Dostupné z:http://cs.wikipedia.org/wiki/Zne%C4%8Di%C5%A1t%C4%9Bn%C3%AD_ovzdu%C5%A1%C3%AD#mediaviewer/File:Wzwz_heizkraftwerk_mtb_2.jpg
· Znečišťění vody. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2005 [cit. 2014-09-29]. Dostupné z:http://cs.wikipedia.org/wiki/Zne%C4%8Di%C5%A1t%C4%9Bn%C3%AD_vody#mediaviewer/File:Obvious_water_pollution.jpeg
· Kontaminace půdy. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2007 [cit. 2014-09-29]. Dostupné z:http://cs.wikipedia.org/wiki/Kontaminace_p%C5%AFdy#mediaviewer/File:8103_Liquid_Terragator.JPG
· Dopravní zácpa. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2005 [cit. 2014-09-29]. Dostupné z:http://cs.wikipedia.org/wiki/Dopravn%C3%AD_z%C3%A1cpa#mediaviewer/File:Auto_stoped_highway.JPG



PLANETA ZEMĚ, JEJÍ STAVBA A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ





Anotace:





MSKZÁE   ŮKAR  _______________





KZMÉES  ÁRJOD


_______________


  





KMZÝES   LŠÁPŤ   ___________________





Slunce je 333 000 krát větší než planeta Země





Zmenšený model planety Země nazýváme globus 





V zemském jádře je teplota asi 4500 °C 





Zemská kůra není tvořena vrstvou pevných hornin





Země se kolem své osy otočí za 29 a půl dne. 





Hloubka Země od povrchu je asi 7683 km. 





Přestupný rok je v jednou za 4 roky vždy 29. února. 





Naši planetu neobklopuje hustá atmosféra 





MSKZÁE   ŮKAR  ZEMSKÁ KŮRA





KZMÉES  ÁRJOD


ZEMSKÉ JÁDRO


  





KMZÝES   LŠÁPŤ   ZEMSKÝ PLÁŠŤ





Zmenšený model planety Země nazýváme globus 





Slunce je 333 000 krát větší než planeta Země





V zemském jádře je teplota asi 4500 °C 





Zemská kůra není tvořena vrstvou pevných hornin





Země se kolem své osy otočí za 29 a půl dne. 





Hloubka Země od povrchu je asi 7683 km. 





Přestupný rok je v jednou za 4 roky vždy 29. února. 





Naši planetu neobklopuje hustá atmosféra 








Autor: Mgr. Petra Barošová

Škola: ZŠ Slušovice, okres Zlín, příspěvková organizace (ZŠ Slušovice, Školní 222, Slušovice 763 15


